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k   tomu to  č í s l u

K tomuto číslu

Vážení, kolegyně a kolegové, 

vítám Vás u tohoto čísla časopisu Practicus. 

Z aktualit tentokrát přinášíme zprávy ze světové konference praktic-
kých a rodinných lékařů WONCA, která v květnu proběhla v mexic-
kém Cancúnu. Světové WONCA konference se konají jednou za tři 
roky a organizací příští, již dvacáté, konference v roce 2013 byla po-
věřena Praha. Intenzivní práce na její přípravě probíhají již nyní, jak 
si přečtete ve zprávě doc. Bohumila Seiferta z  jednání světové rady 
WONCA. 

Dále přinášíme druhou část zpráv z Jarní interaktivní konference SVL ČLS, která probíhala v dubnu 
t. r. v Praze. Obzvláště upozorňuji na zprávu Novinky v diabetologii, kterou připravil odborný garant 
SVL ČLS JEP pro diabetologii v primární péči MUDr. Igor Karen. Jsme svědky zásadního posunu péče 
o diabetika 2. typu směrem do primární péče, kde jsou nejlepší podmínky pro poskytování komplexní 
péče o celý metabolický syndrom, včetně hypertenze, hyperlipidémie, obezity, odvykání kouření apod. 
Specializovaná péče má i nadále nezastupitelnou úlohu v poskytování konziliárních vyšetření a dispen-
zarizací těžších komplikovaných případů. Právě metabolický syndrom je školním příkladem pro potře-
bu komplexní péče, kde platí, jak uvádí Barbara Starfield (zpráva z WONCA konference), že multispe-
cializovaná péče – v tomto případě např. diabetolog (glykémie), lipidolog (hyperlipidémie), kardiolog 
(hypertenze), obezitolog (obezita) – je výrazně dražší a je spojena s větším počtem různých vyšetření 
(včetně duplicit a falešných pozitivit), větší polypragmazií a vyšším počtem pochybení. 

Zajímavá je i zpráva z gastroenterologického bloku věnovaná problematice gastropatií, kterou připra-
vila MUDr. Jana Vojtíšková, členka autorského týmu pro doporučené postupy z oblasti gastroentero-
logie v primární péči. Zjištění, že až 50% dyspepsií má normální endoskopický nález, ale až 85% ulce-
rací je asymptomatických, zásadně mění přístup k tomuto problému. Podobné údaje o asymptomatic-
kých gastropatiích přináší i aktuální EBM článek v rubrice POEM „Symptomy dyspepsie a endosko-
pické nálezy nejsou v úzkém vztahu“.

Z dalších článků přinášíme problematiku očkování před cestou do zahraničí (MUDr. RNDr. Franti-
šek Stejskal, Ph.D.), informace o  tom, jak probíhal screening kolorektálního karcinomu v  r. 2009 
(doc. MUDr. Bohumil Seifert, Ph.D. a kol.), informace o možnostech léčby diabetické nohy (MUDr. To-
máš Poch).  Vzhledem k rozsahu tohoto čísla nebyly zařazeny rubriky Dotazy a odpovědi a Jak řeším 
problémy ve své praxi, které tímto přesunujeme do zářijového čísla.

Vážení čtenáři, za  redakční radu Vám přeji příjemné a bezpečné prožití letních měsíců a  těším se 
na setkání opět u zářijového vydání našeho časopisu.
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